

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 июля в 6 часов вечера в помещении райкома ВКП(б) созывается собрание райпартизана. Явка всех вызванных персонально — обязательна.

Повестка дня:

1. Итоги июньского пленума Крайкома ВКП(б) (докл. тов. Эйчин).

Секретарь РК ВКП(б) (Эйчин).

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ

С 1 по 10 июля в нашем районе проводится стахановская декада по выполнению дорожных работ.

В декаде мы должны завершить работы по приведению в порядок всех проезжих дорог, а ведь дороги наши безобразные. В сухую погоду, не сломав телегу, мудрено проехать, а в дождливую осеннюю и весеннюю погоду некоторые села отрезаются от районного центра, от жизни страны, края и района.

Нас ждет обильный урожай и хлеб моющим потоком пойдет с полей на элеваторы, ссыпные пункты и в колхозные амбары.

Подсчитано, что колхозники нашего района ежегодно от плохих дорог получают убыток около одного миллиона рублей.

Нельзя дальше этого терпеть. В каждом колхозе следует закрепить постоянные бригады из передовых колхозников и колхозниц, из стахановцев и драться за первоклассные проезжие дороги.

Каждый селькор нашей газеты, редактора стенных газет должны взять под особое наблюдение фронт дорожного строительства. Критиковать, беспощадно бичевать тех руководителей колхозов, сельсоветов и бригад, которые не возглавляют борьбу за хорошие дороги.

Покажите всему району старцев дорожного строительства и запомните, что там, где дороги к хлебооборотной не будут обрачиваться, ваша работа будет считаться пустой, недейственной. Подготовим хорошие дороги обильному урожаю!

802953 ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! За сплошную кооперативизацию

ОРГАН РК ВКП(б), РИКа, МАРИИНСКОГО РАЙОНА, ЗАП.-СИБ. КРАЯ

№ 41 (406) *

30 июня 1936 г.

* цена 5 к.

НА СМЕРТЬ А. М. ГОРЬКОГО

Стихи В. К. Зизевского

Моя страна оделась в траур черный
И весть несется из конца в конец,
Я слышу, что умер один из
плодотворных,
Великий из великих, из творцов
творец!..
И пламенное сердце биться перестало,
Оно не дрогнет больше никогда.
О, неужели Горького не стало?..
О, нет, он жив, и будет жить всегда!..
Пускай недвижен он и звук в волнах
эфира
К моим ушам внезапно подошел,
Пускай невиден он, но над советским
миром

По прежнему горит великий ореол!
Я много раз прочту его пленительный
рассказы,
В них все: и счастье, радость, и
печаль,
Мне станет почему-то грустно даже
сразу,
Лишь только потому, что очень его
жалъ.
Творца уж нет, но чудное творенье
Во много лет нам память повторит,
Еще не раз в его громкоголосом
пеньи
Блеснет его поэзии зенит!

ПЕРЕСТАЛО БИТЬСЯ СЕРДЦЕ МИРОВОГО МАСТЕРА СЛОВА

Три удара — это три смерти, которые потрясли наш народ. Последнее потрясение, утрата и горе для читателей-трудящихся русской земли является роковым для русского народа. Каждый двенадцатый год дает нам неописуемое душевное потрясение, неизмеримое горе, величайшую утрату лучших писателей и борцов.

В 1912 году умер русский писатель Л. Н. Толстой, в 1924 г. — погасло светило и не стало гениального вождя русской революции В. И. Ленина, в 1936 году — перестало биться сердце пролетарского писателя А. М. Горького.

Владимир Ильич Ленин

и Алексей Максимович Горький рассеяли мрак и мракобесие, подмыли царский строй, разрушили основу самодержавия религию, освободили рабов капитала и восстановили на русской земле свободный колективный труд.

Кто мог воспитать молодежь и взрослых в конце девятнадцатого столетия и в начале двадцатого, — только они.

Их сочинения очаровывали читателей, делали переворот в душе, направляли интеллектуальные умы и умы тружеников фабрик, заводов и земли к одной цели: свобода мысли и труда. Их учение воспитало русский народ к тому же

ликому акту, который потряс весь мир в 1917 году. Их правота мысли, их беспрецедентно девственное учение, очищенное от лжи, насилия человека над человеком, от лицемерия, от обжорства одних — за счет других, от сладострастия — имеют мировое значение для всех народов, населяющих земной шар.

Ваш художественно-литературный луч, Алексей Максимович, осветивший разум народов, пусть будет вечным спутником порабощенных и освобожденных народов.

Преклоняюсь перед вами прахом и гениальным творчеством.

Г. Парфенов.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

КОНСТИТУЦИЯ — НЕ ПРОГРАММА, А ПОБЕДА СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ

28 июня коллектив работников редакции совместно с рабочими типографии начали изучение проекта сталинской конституции.

За три часа проработали 3 главы (55 статей).

Сколько радостных переживаний, болести и силы дает нам мудрое творение величайшего в мире человека — любимого Сталина.

Конституция — не программа, а большой кусок красивой, полноценной, радостной жизни трудящихся страны советов.

Основоположники марксизма — Карл Маркс и Фридрих Энгельс в 1848 году в коммунистическом манифесте провозгласили идею научного социализма. Сколько жизней, сколько пролетарской крови прошло в борьбе за построение социалистического государства. Вспомните героя Парижской коммуны, революции 1905-1917 годов, наконец, великую пролетарскую социалистическую революцию в октябре 1917 года. Сколько прекрасных жизней отняла гражданская война, борьба с внутренней контрреволюцией, с кулаком и тунеядцами.

Земля, удобренная кровью лучших сынов и дочерей человечества, дала свои плоды.

Выросла, укрепилась и стала непобедима родина пролетариев всего мира — социалистическое государство рабочих и крестьян.

Нет больше частно-капиталистического сектора. В СССР все богатства находятся в руках государства и колхозно-кооперативных организаций.

Зажигочная жизнь трудящихся с каждым часом растет. Много у нас рабочих, которые имеют собственные дома, коровы, денежные сбережения, хорошую мебель, пианино, первосортные пластины и другие предметы личного потребления и удобства, но это только начало подлинного расцвета зажигочности трудящихся.

Личная собственность, как и социалистическая, охраняется законом.

В СССР осуществляется принцип социализма: от каждого по его способностям, каждому — по его труду*. Труд стал делом чести, доблести и геройства.

В каждой главе, в каждой статье, в каждой строке, в каждом

слове проекта новой конституции вложены гениальность и мудрость, простота, четкость и ясность нашей великой эпохи, замечательной жизни и стремление всего народа перейти от социализма к коммунизму.

Может ли хоть один человек, если он имеет хоть одну капельку горячей крови, спокойно сидеть дома, заниматься нужными и неизвестными везами и не прийти без особых приглашений, на проработку основного закона нашей жизни. Помоему, только тот, у кого сердце застыло, ноги не ходят, нервы не действуют, может быть освобожден от колективного обсуждения проекта конституции.

К великому нашему позору у нас в коллективе нашлись такие люди: одни нашли «срочную» работу, другие надеялись на особое приглашение, третий явился с опозданием.

Работники редакции и типографии должны быть самыми передовыми, культурными, дисциплинированными и малейшая расхлябанность покорит всю нашу работу и весь коллектив. Л. Г.

Быть гражданином в СССР — величайшее счастье

В статье 135 конституции СССР говорится, что все граждане СССР, которым в год выборов исполняется 18 лет, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными.

В этом году мне исполняется 18 лет. Я буду иметь право избирать и быть избранный в депутаты. Это для меня великое счастье.

Я стал грамотным только при Советской власти

Новая сталинская конституция дает возможность каждому гражданину социалистической родины стать грамотным, культурным и зажигочным.

При царизме об этом мы не могли мечтать. Тогда был неграмотный, а сейчас конституцию читаю

КРАСНОАРМЕЙСКИЙ ПРИВЕТ МОИМ ЗЕМЛЯКАМ

Проживая в селе Т.-Михайлово, Мариинского района, до поступления в ряды Красной армии я был неграмотный политически и технически. Я не имел представления о нашей социалистической родине, о ее гигантских строительствах. Не имел представления о нашей доблестной Красной армии и ее технической оснащенности.

Только сейчас, в рядах Красной армии, я познал все. Изучаю историю партии, живу общественной, коллективной жизнью. В знании военной техники я имею большие достижения. Технику я освоил на «отлично». Заряжаю винтовку лежа, с колена и стоя в 3-4 секунды. Стреляю отлично. Технику знаю хорошо.

За политические и боевые достижения лично командарм тов. Блюхер меня наградил почетной грамотой. От лейтенанта, командира роты и майора получал несколько благодарностей.

Все наши заслуги и достижения командный состав без внимания не оставляет, а ценит. Это нас воодушевляет и мы гордимся этим.

Передаю привет своим землякам. Желаю успеха на колхозных полях в борьбе за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Я — сын трудового народа, гражданин советской социалистической республики, буду зорко охранять наши границы. Тот, кто попытается напасть на нашу родину, получит сокрушительный отпор.

Красноармеец-пограничник ДВК Петр Иванович Иваньев.

Женщина в СССР имеет равные права с мужчиной. Нам предоставляется равное право на выборы.

Я горжусь званием гражданки социалистической родины и первый голос на выборах подам за энергичного, преданного гражданина, который будет честно работать на благо нашей родины.

Колхоз «Путь новой жизни» ТУРАЕВА.

сам.

В статье 121 записано так: «Граждане СССР имеют право на образование». Это говорит, что граждане социалистической родины должны стать грамотным и высокоразвитым человеком.

КОХЭЗНИК КАРТАВЫЙ.

ПРОПОЛКА В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“ НЕ ОРГАНИЗОВАНА

Всходы хлебов в колхозе „Путь к социализму“, Комиссаровского сельсовета, гарантируют сбор высокого урожая. Пшеница местами достигла высоты 20-25 сантиметров. Однако высокий урожай колхоз получит тогда, когда хорошие всходы хлебов будут спасены от сорняков.

Около 70 проц. всего посева в колхозе имеет сильную засоренность. Сорняки — осот, жабрэй и полынь заглушают посев, поглощают влагу и питательные вещества.

Правление колхоза и бригадиров это не тревожит. Из 600 гектар посева сильной засоренности, на 26 июня прополото только лишь 118. Качество прополки низкое.

Причина срыва прополки в колхозе в том, что правление колхоза (председатель Тетерев) и бригадиры, вместо мобилизации колхозников на это мероприятие, распустили их на заготовку коры и на выработку смолы. Трудовая дисциплина в колхозе отсутствует. В четырех бригадах на прополке ежедневно работают только 13 человек, а остальные колхозники в поле не показываются.

Хуже того, правление колхоза допустило грубейшую ошибку в норме выработки и оплате колхозникам за прополку. В 1-й бригаде бригадир Мылин норму прополки и оплату установил свою западину, в остальных бригадах норма выработки и оплата разные.

Такая постановка прополки в колхозе и уход за посевами нетерпимы. Надо немедленно, не дожидаясь, когда хлеб начнет выходить в трубку, провести прополку на всей площади посева и высоким качеством.

Старовойтov.

Замечательные результаты подкормки льна

На районном совещании колхозников-стахановцев я научилась многому. Узнала, как надо ходить за посевами, чтобы получить высокий урожай, как организовать подкормку, потому что выступающие на совещании звеньевые и агрономы обо всем этом рассказывали.

Как только я приехала обратно в колхоз, то сразу же приступила к подкормке своего гектара льна.

Хотя на пути встретила много трудностей: правление колхоза (председатель Пилюгин) мне не помогало, нехватало кадок и ведер, чтобы развести наливную жижу, но все же эти трудности я переборола. Подкормку льна я привела.

Обсуждение законопроекта о запрещении абортов и оказании помощи роженицам

Поправки

1. К пункту 26 о разводах — делать отметку в паспорт разводящихся виновной стороны, с указанием причины развода.

2. О необходимости привлечения к

ответственности матерей, бросающих своих детей на произвол судьбы. Например, гражданка Бикетова Д. М. (Антибесс) бросила 5 детей и вышла замуж за другого.

Песина.

РАСТУТ ДЕТСАДЫ И РОДИЛЬНЫЕ ДОМА

Миллионы трудящихся нашей страны: рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, ученые и домохозяйки обсуждают проект нового декрета о запрещении абортов, о помощи матерям и т. д.

Опубликование законопроекта вызвало новый рост сети родильных домов, яслей, молочных кухонь. Началась усиленная подготовка кадров для детских учреждений.

В Одесской области, где имеются 146 домов, открываются еще 110, 5 образцовых районных родильных домов достраиваются. В пяти районах области создаются новые молочные

пункты, организованы курсы для повышения квалификации акушерок колхозных родильных домов. На курсах акушерки ознакомятся с методом обезболивания родов.

130 новых колхозных и 27 больших районных родильных домов открываются в Винницкой области. На специальных курсах подготавливаются для них сзыше 200 акушерок и медицинских сестер.

Расширяется сеть сезонных и передвижных яслей для детей колхозников. При наиболее крупных яслях открываются молочные кухни.

(ТАСС).

Горелова издевается над сиротами

В колхозе „Труженик“, Знаменского сельсовета, Горелова Евгения Иванова беспощадно издевается над детьми сиротами, оставшимися у нее на воспитание.

12-летняя девочка Мотя хорошо училась в школе и должна была перейти в пятую группу, но Горелова не пустила Матрену учиться, заставила дома выполнять непосильную работу.

Братишко Моти-Григорий был ударником в поле, а сейчас работу бросил, потому что Горелова не дает ему есть.

Обои сироты часто терпят от Гореловой побои и угрозы, что выгонят их из дома.

Издевательство над детьми — это уголовно наказуемое преступление.

ТАРАСЕНКО.

ПИСЬМО ВОСПИТАННИЦЫ

Я, воспитанница Колупаева Августа, живу в колхозе „Победитель“, Правдинского сельсовета, с 5 ноября 1935 г.

Не чувствую я материнской заботы о себе. Ботинки и одежда у меня дырявые, хлеб дают мне ржаной. 5 раз я болела, оттого что простывала.

Прошу редакцию газеты АВГУСТА КОЛУПАЕВА.

ЗА сплошную коллективизацию помочь мне избавиться от безнадзорной жизни.

ОТ РЕДАКЦИИ: Обращаем внимание председателя Правдинского сельсовета на бездушное, антисоветское отношение руководителей колхоза к воспитаннице Колупаевой. Письмо должно быть немедленно рассмотрено, а виновник примерно наказан.

ВНИМАНИЮ ПРОКУРОРА

Я, колхозница колхоза „Луч октября“ Сивухина Татьяна, одна воспитываю сына. Мой муж Сивухин Алексей Матвеевич в 1932 году ушел в Красную армию, но в 1934 году домой не вернулся, а уехал в Ту-

лу, поступил работать на оружейный завод. С тех пор он ни разу ничем не помог мне в воспитании сына.

Прошу заставить Сивухина платить мне алименты.

Сивухина Татьяна.

СОВЕТЫ АГРОНОМА ПЯТИСОТНИЦАМ

I. Уход за картофелем

1. В условиях холодной весны и лета картофельное поле следует проборонить 2 раза.

2. После боронования (произведенного легкими боронами поперек рядков) участок осмотреть и оправить единично возможное повреждение зубьями борон клубни картофеля.

3. Вслед за полными всходами участок следует осмотреть и произвести подсадку яровизированными клубнями на местах, где невзошел картофель.

4. Дней через 5-8 после второго боронования участок следует рыхлить. Рыхление производить конными планетами или же ручными мотыгами (цепками).

5. Вслед за первым рыхлением — мотыгением, спустя 7-8 дней, надлежит производить тщательную прополку и первое окучивание картофеля на участке.

6. После первого окучивания, перед началом цветения, необходимо участок

прополоть и картофель вторично окучить.

7. После каждого окучивания необходимо произвести оправку кустов картофеля и удалить все сорняки.

II. Подкормка

1. Навозной жижей.

Подкормку картофеля этим удобрением следует производить в разбавленном виде. Норму внесения мож-

но рекомендовать 3-4 тонны на гектар, разбавляя ее водой в 2-4 раза. Расходуется на полив, примерно, одно ведро на 15 погонных метров рядка — борозды. Перед поливкой картофель обязательно пропалываеться и после этого разбавленная водой жижка вносится в предварительно проделанные бороздки, глубиною до 8-10 сантиметров. Бороздки для полива лучше всего делать с обеих сторон рядка картофеля на расстоянии от него 10-15 сантим. Вслед за внесением разбавленной жижки участок подлежит рыхлению (заделка жижи). Навозную

жижу можно вносить 2-3 раза в лето. Первый раз рекомендуется производить поливку при первом появлении всходов, 2-й раз перед первым окучиванием и 3-й раз (если в том является необходимость) на истощенных почвах перед цветением картофеля, т. е. до 2-го окучивания. Поливку лучше всего производить в вечернее время или же ночью.

2. Птичьим пометом. Кал животных и фекалий (ночное золото) лучше всего вносить в почву в разбавленном виде, для чего следует поступать так: в бочку или чан закладывают это удобрение на 1/3 полувину об'ема, остальную часть доливают водой. Покрывают крышкой и эту смесь оставляют на 5-7 дней для брожения. Пере-брюдивший раствор следует разбавить водой (против одного ведра удобрения 8-10 ведер воды) и вносить его тем же порядком и способом, что и навозной жижей.

Сначала на гектар льна рассеяла 6 центнеров золы, а потом приготовила 300 ведер жижи и полила. Всходы льна так хорошие, но после подкормки стали еще лучше — быстрее растут.

Всю работу по подкормке я проделала вместе с женщины моего звена — Башкиной и Тимоновой. Им по 55 лет, но работали дружно.

Недостаток в нашей работе один: правление колхоза нам мало помогает; обратишься за чемнибудь, а помощи не дают.

Я уверена, что взятое обязательство мы выполним, так как всходы льна мне предсказывают об этом.

Колхоз „Лесная дача“ — Колупаева Мария.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Правление колхоза „Ясное утро“, Приметинского сельсовета, до сего времени не произвело расчет с колхозниками за поездку на центральный рудник в декабре 1935 года.

Председатель правления Мухоморин деньги для расчета получил давно, израсходовал, а выдачу задерживает.

НОВОСЕЛОВ.

Горбатых Степан из колхоза „Гамарник“ калечит колхозных лошадей. При поездке в город Горбатых убил лошадь и до сего времени к ответственности не привлечен.

БЕСПАЛОВ.

Правление колхоза „Гамарник“ колхозникам выдает неразмолотое зерно, чем вынуждает их отрываться от работы, чтобы идти на мельницу.

БЕЗПОЛИТОВ.

Правление колхоза „Северное сияние“ не рассчиталось с колхозниками за трудодни 1935 года.

Председатель колхоза Суеволов на все вопросы имеет один ответ: „денег нет“. Но не в этом причина. Если бы по-сталински заботились о нас, то можно было проработать 4 центнера клевера, который без надобности хранится в амбаре.

НЕМЧЕНИНОВ.

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Неопубликованная заметка селькора Шрамкова том, что наш заведующий хозяйством Башкин не был в Поле во время посевной — подтвердилась.

Тов. Башкин свою ошибку понял и дал нам слово больше этого не повторять.

Председатель колхоза „Красный перекоп“ ЗУБИН.

По неопубликованной заметке о безобразной работе киномехника Тимонова — факты подтвердились.

Виновный с работы снят.

ТУМАНОВ.

Эрн—достойный педагог

Тов. Эрн является организатором нашей вспомогательной школы № 10, которая под ее руководством возникла и выросла из одного маленького класса в Н-С школу и дала первый выпуск ребят с семилетним образованием в 1935—36 г.г.

Дружная работа всего коллектива, несмотря на разницу педагогического стажа отдельных работников, еще раз подтверждает организаторские способности нашего директора, которая сумела обединить школьных работников в одну дружную, работоспособную семью.

Главным и ценным у тов. Эрн является — ее умение быть первой там, где нужна помощь и разъяснение, особенно по части работы с недоразвитыми детьми. Ею проводится обследование детей по школам младших классов, из которых и формируются наши классы, ею рассылаются нужные материалы для проведения обследования по школам с разъяснениями и дополнениями по ним. Ей же часто приходится уст-

авливать по городу умственные способности детей, взятых за беспризорность нашим райОНО, организуются в школе беседы — заседания по вопросам, касающимся работы с умственно отсталыми детьми или обсуждение отдельных наблюденных детей и тут же устанавливаются и разъясняются выявленные особенности обследуемого ребенка.

Тов. Эрн любит свое дело, любит детей и ее ласки и мягкость в обращении с ними дают очень хорошие результаты: дети сами становятся ласковы и живут достаточно, дружно в школе.

Родители пользуются огромным вниманием со стороны тов. Эрн, так как зачастую они тоже получают полезные советы. Они постоянно присутствуют в школе, показывают свое расположение и очень благодарны тов. Эрн за умение хорошо и дружно обединить родителей на нужное общее дело.

**Сиурихина, Обласова,
Карнова, Иванова.**

ВПЕРВЫЕ ВИЖУ КИНО

Я еще ни разу не видел кинокартин. Сначала было удивительно: люди как живые ходят, разговаривают, поют, а когда увидел звуковой кинофильм "Крестьяне", то она мне очень понравилась, потому что видел нашу колхозную

жизнь.

От всей души спасибо за хороший прием нас, колхозников-стариков, за показ хороших картин.

**Колхозник колхоза
"Союз" Чеботько.
Григорий Антонович.**

ПРЕКРАСНЫЕ ФИЛЬМЫ

Все картины кинофестиваля мне понравились, особенно "Чапаев" и Степан Глушик в "Аэрограде". У меня дома есть книжка Фурманова про Чапаева, а теперь я его как живого увидел.

Картина "Крестьяне" хорошо показала, что в кол-

хозах еще скрываются врачи. Такой враг убил Варвару Нечаеву. Эта картина учит нас, колхозников, зоркости, бдительности и верно показывает колхозную жизнь.

**Колхозник колхоза им.
Ворошилова Нелиубов
Никол. Васильевич.**

СОЗДАН ЛИТЕРАТУРНЫЙ КРУЖОК

Литературный кружок организован при новостройке спиртзавода. По плану в кружке намечено проработать лучшие произведения классиков и пролетарских писателей: Горького, Шолохова и Николая Островского — "Как закалялась сталь".

Кишин.

Сельхоз травмы представляют явление частое. По данным Воронцова (Западная область) травматики из сельхоз. составляют 2,2 проц. всех амбулаторных обращений в летнее время. По данным профессора Богорова по Томску (деревенский период) эти травматики составили 2,5 проц. всех хирургических больных. По огромному соргузу "Гигант" (Северный Кавказ) коэффициент частоты травмы у сельхоз. рабочих равен 262 на 100, а для трактористов даже 386. Это ставит сельское хозяйство рядом с наиболее опасными видами промышленности.

Из травмы, наносимой животным, 34,5 проц. приходится на мужчин, 21 проц. на женщин, 44,5 проц. на детей. Лошади, в частности, 58,2 проц. всей травмы наносят детям. Рогатый скот в 65,7 проц. наносит травму женщинам, которые и заняты преимущественно его обслуживанием.

Из видов травмы, по сводным данным, 48 проц. приходится на раны, при этом до 42 проц. ран, по литературным данным, являются колото-резанными. 27 проц. травмы приходится на ушибы, 12,1 проц. на переломы и 6,6 проц. на ожоги. По данным юга (Одесса)

в 20,3 проц. имелись воспалительные процессы, осложненные частные ранения.

Большое количество колото-резанных ран объясняется тем, что при пахоте в некоторых районах 55,5 проц. всей травмы падает на колотые раны стопы, получаемые при накалывании босой подошвой на острые предметы. При косьбе косой до 55,1 проц. приходится на резанные раны правой kosti, получаемые при отрывании косы бруском. При живьем серпом до 71,4 проц. приходится на резанные раны левой kosti (мезицина) и на лесоразработочных 42,9 проц. травмы падает на рубленные раны, чаще коленного сустава и голена.

По анатомическим показателям травмы на кисть и пальцы падают 40 проц., на стопу 18,9 проц., голову 13,6 проц. (в 48,2 проц. у детей), голень — 4,2 проц., глаз — 4,2 проц. (в 40 проц. у женщин). Глаз чаще ранится остроком колоса в период вязки снопов, чем больше заняты женщины. В об-

СТАХАНОВЦЫ ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Председатель колхоза имени Куйбышева, Знаменского сельсовета, тов. Степанов по-большевистски борется за выполнение плана дорожного строительства.

Сейчас в колхозе из лучших колхозников, колхозниц-стахановцев организована бригада по дорожному строительству.

Бригада обеспечена инвентарем и инструментами и на днях приступает к работе.

ПРОХОРОВ.

Операции в противогазах

Хирург-гинеколог Мариинской больницы Васильев Василий Игнатьевич, операционная сестра Ефремова Зинаида Алексеевна и сиделка Французова Александра Александровна 9-10 июня провели две операции в противогазах.

Барков Андрей Перфильевич был осужден сельским судом за хулиганство. Но это его не вылечило.

18 июня Барков собрал свою пьяную ораву — Башкина С., Кеженцева Г., Антикова И. и набросились на комсомольцев драться. Хулиганы всем угрожают и не дают возможности нам работать.

На главу хулиганской банды — Баркова неоднократно составляли акты, но мер никаких никто не принимает.

Я от имени всех комсомольцев колхоза "Красный перекоп", 1 Николаевского сельсовета, прошу прокурора оградить нас от хулиганов.

КШЕННИКОВ.

Из доклада доцента Покрышкина о сельскохозяйственном травматизме*

в 20,3 проц. имелись воспалительные процессы, осложнившие частные ранения.

Большое количество колото-резанных ран объясняется тем, что при пахоте в некоторых районах 55,5 проц. всей травмы падает на колотые раны стопы, получаемые при накалывании босой подошвой на острые предметы. При косьбе косой до 55,1 проц. приходится на резанные раны правой kosti, получаемые при отрывании косы бруском. При живьем серпом до 71,4 проц. приходится на резанные раны левой kosti (мезицина) и на лесоразработочных 42,9 проц. травмы падает на рубленые раны, чаще коленного сустава и голена.

Сельхоз. травмы, благодаря легкой возможности загрязнения ран новозом, принято считать опасными в смысле заражения столбняком. У Сосновского есть упоминание о трех смертях от столбняка на 1181 случ. сельхоз. травмы. Возможны осложнения газовой флегмоной. Кто особый вид осложнений травмы в сельском хозяйстве нужно отметить понирицы типа паранихида у доя-

рок, которые отмечаются по Николаеву в 47,6 на 100 чел. Они происходят вследствие отворачивания около ногтевого валика от ногтя при быстром трении I-II пальцев о грубую кожу сокса, при наличии одновременной моцерации кожи пальцев.

Необходимой мерой профилактики является аккуратное мытье вымени перед доением и тщательный уход за руками доярок. Рекомендуется мыть руки 0,5 проц. раствором аммиака.

В отношении лечения сельхоз. травмы нужно иметь ввиду, что раны дают много шансов на хороший исход, поскольку большой процент их является колото-резанными. Необходимо только обеспечить наложение первой помощи путем подготовки членов РОКК для каждой бригады, колхоза и путем обеспечения бригад индивидуальными пакетами. В смысле врачебной помощи требуются условия, позволяющие дебридировать каждую случайную рану в первые 6 часов (срочно-

ная эвакуация в больницу).

Для лечения тяжелых ушибов, сопровождающихся большими изменениями, необходимо наличие при районных больницах физиоаппаратуры для тепловых процедур.

В отношении переломов необходимо внедрение элементарных знаний правил первичной и мобилизации переломов.

Ожоги требуют пропаганды современных открытых способов лечения.

Мерами профилактики сельхоз. травматизма будут являться:

а) усилия по снабжению всех машин защитными приспособлениями;

б) правильная организация труда в каждой бригаде;

в) подготовка квалифицированных и постоянных кадров рабочих при машинах (использование женского труда);

г) пропаганда правил беззапасного пользования машинами;

д) спецодежда при машинах;

е) меры борьбы с детскими безнадзорностью (ясли, детплощадки и др.);

ж) точный учет сельхоз. травм.

* ОТ РЕДАКЦИИ: Травма — ложжение тканей организма, вызванное ранением, ушибом и т. п.

ТОПОРОВ ВСЕ ЕЩЕ БОЛТАЕТ О КУЛЬТУРЕ

В феврале 1936 года РК ВЛКСМ прислал в М.-Песчанку избача Топорова для налаживания культурной работы в селе.

постановки.

Вот на этом началась и кончилась "культурная" работа Топорова.

С марта месяца Топоров занимается болтовней о культуре. Палец о палец не ударил в организации культурного отдыха для молодежи. Не раз его вызывали на комсомольское собрание с отчетом, но он не являлся.

Спрашивается, куда смотрит территориальная комсомольская организация и ее комсогр Губин?

A. C.

Литоровский о людях не заботится

Инспектор райсобеса Литоровский бюрократически относится к нуждам инвалидов-пensionеров.

Я, инвалид второй группы, подал в райсобес заявление и оно лежало у Литоровского ровно три месяца.

Когда по моему заявлению решение приняли, то Литоровский дал непонятную, запутанную директиву Баймскому сельсовету: "Если занимается сельским хозяйством, то выдавать по 15 рублей, если нет, то по 25 р.". Почему

т. Литоровскому сразу не определить — сколько пенсии выдавать. Ведь все мои справки, что сельским хозяйством не занимаюсь, представлены полностью.

А когда решили выдавать мне по 15 рублей начались новая волокита. За январь и февраль платить отказались.

Я спрашиваю, до каких пор Литоровский будет безнаказанно нарушать советские законы и бездушно относиться к инвалидам?

Инвалид труда Суслов.

Приняли и с плеч долой

В колхозе "Северное сияние" организовали комиссию по приемке полей от бригадиров. Получилась целая комедия.

Комиссия совершенно не

интересовалась качеством работы, а на поверть бригадам составила липовый акт и его отослали в сельсовет.

НЕМЧЕНИКОВ.

ПРОДЕЛКИ ХУЛИГАНА БАРКОВА

Барков Андрей Перфильевич был осужден сельским судом за хулиганство. Но это его не вылечило.

18 июня Барков собрал свою пьяную ораву — Башкина С., Кеженцева Г., Антикова И. и набросились на комсомольцев драться. Хулиганы всем угрожают и не дают возможности нам работать.

На главу хулиганской банды — Баркова неоднократно составляли акты, но мер никаких никто не принимает.

Я от имени всех комсомольцев колхоза "Красный перекоп", 1 Николаевского сельсовета, прошу прокурора оградить нас от хулиганов.

КШЕННИКОВ.

За границей КОНФЕРЕНЦИЯ В МОНТРЕ

22 июня в Монтре (Швейцария) открылась конференция по вопросу о режиме проливов. Общим именем "проливы" называются обычно Босфор, мраморное море и Дарданеллы. Проливы — единственный морской путь, связывающий Черное и Средиземное моря. Вопрос о режиме проливов служил предметом ряда международных соглашений.

До войны 1914—18 г.г. проливы считались закрытыми для иностранных военных судов. Турецкое правительство формально имело право укреплять зону проливов.

После поражения Турции в империалистической войне, государства победителей открыли через проливы свободный доступ военным судам к Северному морю. В 1922 году Турция добилась ряда уступок со стороны империалистических держав.

По заключенному соглашению в Швейцарии военные суда государств имели свободный проход через проливы, если Турция являлась воюющей стороной. В ряде пунктов Побережья проливов Турции запрещалось вводить укрепление и иметь вооруженные силы, кроме полиции.

Несколько месяцев тому назад турецкое правительство обратилось ко всем государствам, подписавшим соглашение, с просьбой заключить новое соглашение о режиме проливов.

Представитель СССР тов. Литвинов на первом же заседании конференции заявил:

"Вопрос о пересмотре Лозаннской конвенции соглашения может быть при добром желании всех миролюбивых участников конференции разрешен с удовлетворением справедливых требований Турции, с соблюдением интересов всех черноморских держав".

Конференция приняла за основу внесенный турецким правительством проект нового соглашения и приступила к его обсуждению.

25 июня на заседании пленума конференции закончилось первое чтение проекта конституции.

Тов. Литвинов уехал в Женеву. Советские эксперты остаются в Монтре для участия в работах технической и редакционной комиссии. (ТАСС).

Засуха в Соединенных Штатах Америки

В Соединенных Штатах Америки продолжается сильная засуха. Существует опасение, что значительная часть урожая яровой пшеницы будет уничтожена, если в ближайшие дни не выпадут обильные дожди.

О хлебе

С качеством хлеба и его ассортиментом у нас, в Маринске, дело обстоит скверно.

Свежий хлеб в магазинах горючего и сибираторга не найдешь и днем с огнем. Бывают перебои, а часто для получения хлеба требуется постоять в очереди.

Городской совет и редакция газеты занятся вопросами торговли хлебом и картина выяснится малоутешительная.

Такую важную работу, как бракераж хлеба, поручили возчикам. Им дано право с хлебопекарня принимать или браковать хлеб. Конечно, против лишнего глаза мы не возражаем, но вся беда, что возчики не проинструктированы и о качестве хлеба могут судить лишь относительно.

Хлеб не бывает в магазинах сибираторга, — говорит Шабанов, — потому что управляющий сибираторга Левашов и бухгалтер Рыжков хлебную выручку расхордуют на другие нужды, что правительственный законом запрещается. Совершенно правильно поступают руководители хлебопекарен, что день кредитуют, а вечером требуют выручку. Сибираторг умудрился набрать в кредит хлеба на 12000 рублей.

Заведующий хлебным отделом горючего тов. Крыжановский издал приказ об отпуске 2 мастеров и вот результат: пекарни горючего недогружены и дают вместо 10 тонн — 8.

Стахановское движение в пекарнях не развернуто. Профсоюзы спокойно наблюдают, как падает производительность труда Маринских пекарен. Рабочие не проработали проект новой конституции, редко газеты читают.

Характерно, что на жалобы покупателей ре-

ко кто обращает внимание. Наш сотрудник тов. Пухов проверил 9 хлебных точек и оказалось, что перронная лавка станции Маринск хлебом не обеспечена. В жалобную книгу пассажиры писали, что хлеб сырой, хлеба нет и на это заведующий магазином Фролов отдался молчанием.

Ларек райпотребсоюза № 11 (продавец Каинцев) торгует недоброкачественным хлебом и куча жалоб потребителей хранится без движения в книге.

Ларек сибираторга (продавец Султанов) торгует с 9 часов утра до 11 часов вечера, а хлеб доставляют только к 5 часам вечера. 4 жалобы на плохой хлеб застыли.

Советская общественность вправе потребовать от руководителей горючего и сибираторга более честного отношения к жалобам трудящихся и не только их прочитывать, но моментально реагировать.

Государство пролает торгующим организациям муку разных сортов в неограниченном количестве и никто не дал право потребсоюзу и сибираторгу скверно работать, по старинке торговать.

Наш советский потребитель достоин иметь широкий ассортимент хлебных изделий: высококачественный серый и белый хлеба, хорошие, вкусные, красивые салаты, крендели, пирожные. Пора сибираторгу и райпотребсоюзу начать доставку хлебных изделий по заказам на дом потребителя.

ГЕРШТЕЙН.

ТОВАРООБМЕН ВМЕСТО ТОРГОВЛИ

Маринский пункт птицепрома грубо нарушает политику партии о развертывании советской торговли.

Вместо организации специальных торговых точек по заготовке яиц, птицепром навербовал заготовителей и направил их по дворам.

Заготовитель Мальцев, работая в Туйле, сдатчикам яиц предлагает один метр мануфактуры за 2 шт. яиц. Сдатчики требуют от Мальцева прейскурант цен на мануфактуру и на яйца, чтобы продать продукты по установленной цене и накупить товары. Однако заготовитель Мальцев этого не делает, а предлагает прямой товарообмен.

Нет сомнения, что такая система заготовок является прямым извращением указаний партии и правительства и ее нужно немедленно перестроить.

Кузнецова.

Доводится до сведения населения Маринского района тариф на пользование переправой через реку Кяю, утвержденный Мар. горсоветом протоколом № 7, от 5 апреля 1936 года.

НАИМЕНОВАНИЕ	Паром и лодки		Времен. мост
	Из го-лов	Близ. пр.	
Парокон. груж. фургон до 240 кг.	3.00	2.00	1.50
Парокон. порож. фургон .	2.00	1.25	1.00
Гружен. однок. подвода 160 кг.	2.00	1.00	1.00
Порожняя однок. подвода	1.20	0.85	0.60
Крупный скот	0.75	0.50	0.25
Мелкий	0.40	0.30	0.15
Верховой	1.00	0.70	0.30
Пешеход	0.30	0.20	0.10
Велосипед	0.50	0.30	0.20
Автомобиль легков. .	5.00	4.00	3.00
Автомобиль грузов. пор. .	6.50	5.50	3.50
Груз.	8.50	7.00	5.00
Грузы за каж. 160 кг. свыше нормы	0.20	0.10	0.10

ПРИМЕЧАНИЕ: Тяжелые и громоздкие грузы перевозятся за плату по особому соглашению.

МАРКОМПРЕСТ.

ВЫПЕКАЮТ ХОРОШИЙ ХЛЕБ

От старания пекаря зависит качество и количество выпекаемого хлеба.

В пекарне № 1 райпотребсоюза мастера Кузнецова и Азанова дают по 20 оборотов в смеси, емкостью в 50 буханок (260 кг.).

Бригада Кузнецовой соревнуется с бригадой Азановой.

Мы надеемся, что тт. Кузнецова и Азанова со своим народом завоюют право называться стахановскими бригадами. А ХИПЕНКО.

О БАЗАРНОМ ЛАРЬКЕ

Ларек № 16 (базар) совершенно не приспособлен для торговли. Во время дождя вода безжалостно омыает продукты, а отныне в ветреный день не спасешь продукты питания

и себя. Правление сибираторга знает, что в таком ларьке торговать нельзя, но пока что помогает сочувствием.

Сыряев.

ПЕХТЕРЕВУ НЕ К ЛИЦУ ГРУБОСТЬ

Председатель колхоза "Авангард" тов. Пехтерев грубо относится к колхозникам. В дни сева нам привозили невыпеченый хлеб и когда я стал просить доброкачественный хлеб, Пехтерев меня обругал по зорными словами.

Бригадир Поздняков не

далеко ушел от председателя. Он халатно относится к выполнению своих обязанностей и 20 мая коня вывел из строя.

Правление колхоза должно реагировать на грубость и халатность своих руководителей.

Ворожейкин.

Маринский райпотребсоюз доводит до сведения всех пайщиков о том, что пользование паспортами марками и выдача их при уплате пасовых взносов отменено.

ПРАВЛЕНИЕ.

УТЕРЯНО профсоюзное удостоверение, выданное Чебулинским союзом просвещения в 1934 году на имя Аверьянова Е. М.

Анжерская фельдшерско-акушерская школа ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА 1 КУРС ФЕЛЬДШЕРСКОГО И АКУШЕРСКОГО отделения. Образование не менее 7 классов. Приемные испытания с 15 по 29 августа с. г.

ДИРЕКЦИЯ.

Радисузел принимает заявки на установки радиоприемников для колхозов, организаций и частных лиц.

МЕЛЕДИН.

Вновь организованной машино-дорожной станции ТРЕБУЮТСЯ: трактористы, гредеристы, шофера, зав. хозяйством, техники и десятники-дорожники, квалифицированный счетный работник, сторож и уборщица.

Обращаться в контору: улица Перевалова № 1. Начальник МДС СЕЛЬЗИНЕВ.

По СССР

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ВСЕГО ТРУДЯЩЕГОСЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

Уже две недели с огромным волнением и радостью обсуждают трудящиеся массы нашей великой родины проект сталинской конституции.

Рабочие, колхозники, учителя, врачи, инженеры, ученые, артисты — все с исключительно глубоким интересом изучают каждую статью.

Граждане СССР имеют право на труд — право на получение гарантированной работы с оплатой, их труда в соответствии с ее количеством и качеством". Так записано в 118 статье проекта конституции.

Это — лозунг, а уже воплощенная мечта многих и многих поколений.

Если мы раньше в капиталистических странах мечтали о ежедневном обеде, работе, отдыхе, то сейчас у нас всего вдоволь, — пишут трудящиеся десяти капиталистических стран, приехавшие 10 лет тому назад в Советский Союз и обединившиеся для работы в коммуне имени Ленина, Кирсановского района, Воронежской области.

В нашей стране не только установлено право на труд, у нас труд самое почетное дело. Характерной славой является чабан колхоза "Заря коммунизма", Красноградского района — Харжевский, который заявил:

— Мне 60 лет, я бывший чабан Танского стада, теперь ношу на груди орден Советского Союза.

Разве это не яркий пример, что в нашей стране труд стал делом чести, доблести и геройства!

Право на отдых, право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности, право на образование — все эти слова, записанные в проекте закона прекрасной жизни, наполнили невыразимым счастьем и гордостью сердца миллионов трудящихся советской страны.

Обсуждая по-хозяйски статью за статьей проекта, трудящиеся вносят предложения и дополнения, говорящие об огромной любви и преданности своей родине. Колхозники Марховского района, Ленинградской области, вносят дополнения относительно преступности лиц, нерадиво относящихся к общественному добру. По их мнению в конституции надо записать не только о лицах, покушающихся на социалистическую общественную собственность, но и о всех руководителях, которые халатно относятся к общественному добру, не берегут его.

Многие дополнения связаны со статьей 132 о службе в Красной Армии. Комсомолки-стахановки фабрики "Красная фиалка" (Иваново) — Шура Климова, Нина Лебедева, Женя Сергеева и другие выражают обиду по поводу 132-й статьи проекта:

— Мы считаем, — говорят они, — что женщины должны быть предоставлены почетное право защиты своей родины наравне с мужчинами.

Колхозник Гвоздев (колхоз им. Кирова, Белоруссия) вносит такое дополнение статье 132: "За уклонение от службы в Красной Армии, а также за дезертирство наказывать, как за измену родине".

Проект сталинской конституции представляет собой величайший документ нашей эпохи. Он является ярчайшим свидетельством наших побед, показывает всему миру, что только социализм несет действительное освобождение человечества.

(ТАСС).

Отв. ред. Л. ГЕРШТЕЙН